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Πώς να στολίσεις το δέντρο σε χρόνο μηδέν Και 
με τη βοήθεια των παιδιών
/ Γενικά Θέματα
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Σε περίπτωση που δεν το πήρες είδηση έχουμε μπει σε αντίστροφη μέτρηση για τα 
Χριστούγεννα!

Ο μήνας του Χριστουγέννων σε λιγότερο από μια εβδομάδα θα είναι εδώ. Άσε στην 
άκρη -έστω και για λίγο- τα… βάσανα και ετοιμάσου για τη γιορτή. Θα δεις που θα 
αλλάξει όλη η διάθεσή σου. Και φυσικά ξέρεις από που θα ξεκινήσεις.

Φυσικό, τεχνητό, πράσινο, άσπρο, κόκκινο ή μαύρο (!) το δέντρο είναι η 
απαραίτητη βάση της χριστουγεννιάτικης διακόσμησης. Ο,τι και αν επιλέξεις 
όμως, υπάρχουν κάποιες γενικές και απλές «οδηγίες προς ναυτιλομένους» που 
μπορείς να ακολουθήσεις για τον στολισμό αλλά και μερικές πρωτότυπές ιδέες για 
να κάνεις φέτος κάτι ξεχωριστό.

Η θέση: Πρώτα πρώτα, επέλεξε με μεγάλη προσοχή πού θα στήσεις το δέντρο 
σου. Οσο πιο κοντά στην πρίζα βρίσκεται, τόσο καλύτερα. Οι μπαλαντέζες και τα 
πολύπριζα πρέπει να χρησιμοποιούνται με φειδώ ιδιαίτερα όταν υπάρχουν μικρά 
παιδιά στο σπίτι. Επίσης, καλό θα ήταν να βάλεις το δέντρο κοντά σε κάποιο 
παράθυρο ή μπαλκονόπορτα έτσι ώστε να φαίνεται και από έξω. Με αυτό τον 
τρόπο, εκτός από την ατμόσφαιρα που θα δημιουργήσεις μέσα στο δικό σου σπίτι, 

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2016/11/jolly-christmas-family-christmas-celebration-vol02-decorating-christmas-tree-family-christmas-wallpaper-98278.jpg


θα συμβάλεις και στη γενικότερη γιορτινή εικόνα του δρόμου, της γειτονιάς, της 
συνοικίας, της πόλης!

Η σειρά: Ωραία, το δέντρο μπήκε στη θέση του. Τώρα στο… παρασύνθημα. Για να 
μην μπερδευτείς βάλε πρώτα τα λαμπάκια, μετά τις γιρλάντες (αν υπάρχουν) και 
στο τέλος τα στολίδια.

Τα λαμπάκια: Βάζοντας τα λαμπάκια στο δέντρο ξεκίνα από κάτω πρός τα πάνω. 
Από το σημείο που είναι πιο κοντά στην πρίζα, δηλαδή, και συνέχισε κυκλικά 
τοποθετώντας μερικά πιο βαθιά και τα περισσότερα στις άκρες των κλαδιών.

Τα στολίδια: Καθώς θα βάζεις τα στολίδια μην περιοριστείς μόνο στις άκρες των 
κλαδιών. Το αποτέλεσμα είναι πολύ ομορφότερο αν βάλεις και κάποια πιο βαθιά, 
προς τον κορμό. Το δέντρο θα δείχνει πιο γεμάτο και πιο… ζωηρό.

Η «μύγα» στο γάλα (με την καλή έννοια!): Μια πολύ ξεχωριστή ιδέα είναι να 
χρησιμοποιήσεις ανάμεσα στα πολλά ίδια στολίδια, μερικά τελείως διαφορετικά. 
Και στο μέγεθος και στο χρώμα και στο ύφος. Θα δώσουν την ιδιαίτερη πινελιά 
που χρειάζεται το δέντρο σου.

Φυσικά υλικά: Χρησιμοποίησε πολύχρωμες κορδέλες και δέσε μικρά ματσάκια 
από αποξηραμένα λουλούδια, ή και ζωντανά (αλεξανδριανά, για παράδειγμα, τα 
οποία βέβαια θα πρέπει να ανανεώνεις συχνά).

Διάλεξε ένα θέμα: Αυτή είναι μια πραγματικά πολύ ωραία ιδέα. Το θέμα μπορεί να 
αφορά χρώμα ή είδος. Μπορείς να διαλέξεις το ασημί, το κόκκινο, ή το γυαλί, για 
παράδειγμα και να στολίσεις αναλόγως με στολίδια αλλά και αντίστοιχες 
γιρλάντες.

Εν τω πολλώ το ευ: Και γιατί να στολίσεις ένα μόνο δέντρο; Αν έχεις χώρο, 
μπορείς να διαλέξεις μικρά, κομψά δεντράκια και να βάλεις σε κάθε δωμάτιο. 
Ακόμη και στο μπάνιο και την κουζίνα. Υπάρχουν μάλιστα στο εμπόριο και κάποια 
που έχουν ενσωματωμένα φωτάκια στα κλαδιά τους και μπορούν να δώσουν τη 
δική τους ξεχωριστή νότα.

Τα παιδία παίζει: Εννοείται βέβαια, ότι τα παιδιά πρέπει να έχουν ενεργό ρόλο σε 
όλη αυτή την εορταστική διαδιακασία. Ιδιαίτερα αν αφορά το δέντρο για το δικό 
τους δωμάτιο, αλλά και για το μεγάλο, το οικογενειακό. Εκτός από το ότι μπορούν 
να συμμετέχουν στολίζοντας, μια ακόμη ξεχωριστή ιδέα είναι να βοηθήσουν στη 
δημιουργία καινούργιων στολιδιών. Κάτι τέτοιο βέβαια χρειάζεται μια κάποια 
προετοιμασία από μέρους σου, αλλά εγγυημένα αξίζει τον κόπο.



Δεν τρώγονται ακόμη: Μια ακόμη πρωτότυπη ιδέα είναι να κρεμάσεις στο 
δέντρο σου τα χριστουγεννιάτικα κουλουράκια που έφτιαξες (εντάξει, μπορείς να 
τα αγοράσεις κιόλας). Πέρασε μικρές πολύχρωμες κορδέλες, ανάλογα με το θέμα 
σου και πες στα παιδιά σου να κάνουν υπομονή. Ασε που μπορεί να γίνει και ένα 
όμορφο παιχνίδι, έτσι: Βάλε ένα πρόγραμμα… κατανάλωσης, ορίζοντας τις 
παραμονές Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς ως δύο βραδιές που επιτρέπεται να 
φαγωθούν κάποια από τα στολίδια κ.ο.κ.

Καλή επιτυχία και καλά Χριστούγεννα.
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